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НЕОБОРОТНІ АКТИВИ: ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ ТА КЛАСИФІКАЦІЯ 

 

Важливою запорукою максимізації прибутку підприємства є забезпеченість виробничого 

процесу необоротними активами в необхідній кількості та їх ефективне використання для 

нормального функціонування. Діяльність будь-якого підприємства можлива лише за умов 

використання в процесі свого функціонування різних видів економічних ресурсів. Правильне та 

ефективне ведення обліку наявності та руху необоротних активів, а також відображення 

інформації щодо них у фінансовій звітності є дуже важливим для безперебійного функціонування 

суб’єкта господарювання. Для правильного ведення обліку необоротних активів потрібно знати їх 

економічну та облікову сутність, а для цього дуже важливим є їх розгляд в історичному аспекті, 

наведеному у концепціях економістів та бухгалтерів різних епох. 

Проблеми та особливості обліку нематеріальних активів на підприємствах є предметом 

наукових досліджень багатьох вітчизняних та закордонних вчених, зокрема І. М. Бойчук, Ф. Ф. 

Бутинця, Н. О. Гури, В. П. Завгороднього, Н.М. Малюги, І. І. Пилипенка, С. Ф. Покропивного, В. 

Г. Швеця та зарубіжних дослідників М. С. Метьюса, Б. Нідлза, Е. Райса, К. Стендфілда та А. 

Торре тощо. 

В українському законодавстві відсутнє поняття "необоротні активи". Згідно з Положенням 

(стандарту) бухгалтерського обліку 2 "Баланс", "необоротні активи – всі активи, що не є 

оборотними". У цьому ж Положенні зазначено, що до оборотних активів належать "грошові 

кошти та їх еквіваленти, що не обмежені у використанні, а також інші активи, призначені для 

реалізації чи споживання протягом операційного циклу чи протягом дванадцяти місяців з дати 

балансу" [1]. 

Таким чином, під необоротними активами треба розуміти активи, що використовуються 

підприємством у його діяльності протягом тривалого періоду часу (більше одного року) та від 

використання яких підприємство отримає в майбутньому економічні вигоди; та їх вартість може 

бути достовірно визначена. 

У бухгалтерському обліку до необоротних активів належать:основні засоби; інші необоротні 

матеріальні активи; нематеріальні активи; довготермінові фінансові інвестиції; довготермінову 

дебіторську заборгованість; відстрочені податкові активи; гудвіл. 

Більшість авторів, класифікують необоротні активи за однією ознакою – за матеріальністю і 

виділяють тільки ті складові, які відображаються у балансах суб’єктів господарювання. 

Найширшу класифікацію необоротних активів наводить І.О. Бланк [2, с. 230].Він виділяє декілька 

класифікаційних ознак з позицій фінансового менеджменту для цілей управління цим видом 

активів: за основними функціональними видами: основні засоби, нематеріальні активи; за 

характером обслуговування окремих напрямів операційної діяльності: необоротні активи, які 

обслуговують процес виробництва продукції, необоротні активи, які обслуговують процес 

реалізації продукції, необоротні активи, які обслуговують процес управління операційною 

діяльністю; за характером володіння: власні і орендовані необоротні активи; за формами 

заставного забезпечення кредиту і особливостями страхування: рухомі і нерухомі необоротні 

активи; за характером відображення зносу: необоротні активи, що амортизуються, і необоротні 

активи, що не амортизуються. 

Розглянувши класифікацію і склад необоротних активів, можемо визначити деякі проблемні 

моменти. Класифікація здійснюється для розподілу досліджуваного об’єкту на групи за певними 

ознаками. Науковці пропонують різні класифікаційні ознаки необоротних активів, однак в 

бухгалтерському обліку найпоширенішою є класифікація за функціональними видами. Саме цей 

поділ на основні засоби та нематеріальні активи використовується при складанні бухгалтерського 

балансу.  
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